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Ciljevi kolegija
Predmet Prekršajno pravo studente uvodi u materiju prekršajnog materijalnog i procesnog
prava. Riječ je o pravnom području koje je u suvremenom društvu vrlo rašireno i s kojim se
građani i poslovni subjekti susreću svakodnevno. Osim teorijskih znanja i usvajanja
temeljnih pojmova prekršajnog prava, student ostvaruje uvid i u praksu prekršajnih sudova i
upravnih tijela. Posebno, polazi se od činjenice da je u Hrvatskoj posljednjih godina
prekršajno pravo doživjelo značajnu transformaciju od dominantno upravno-kaznenog
sustava u sudsko-kazneni sustav.

Doprinos za pravno obrazovanje predmeta Prekršajno pravo je u činjenici da se u
prekršajnom pravu prelamaju različite grane prava, da su načela prekršajnog prava važna za
razumijevanje cjelokupnog pravnog sustava kao i u činjenici da se prekršajno pravo vrlo
često primjenjuje u pravničkoj praksi.
Sadržaj kolegija (10 sati)
Pojam prekršaja i prekršajnog prava. Razlikovanje od drugih kažnjivih radnji. Odnos
kaznenog i prekršajnog postupka. Poredbenopravni pregled koncepcija o prekršajima i
prekršajnom pravu.  Povijesni pregled razvoja hrvatskog prekršajnog prava.
Međunarodnopravni aspekti prekršajnog prava-praksa Europskog suda za ljudska prava.

Izvori prekršajnog  prava i njihovo važenje.

Opći dio materijalnog prekršajnog prava: prekršaj, ovlast za propisivanje prekršaja, načelo
zakonitosti, činjenje i nečinjenje, krivnja, vrste prekršajnih sankcija, kazne, zastara, ostali
instituti općeg dijela materijalnog prekršajnog prava.

Pregled posebnog dijela materijalnog prekršajnog prava: prekršaji protiv sigurnosti prometa,
financijski prekršaji, prekršaji protiv javnog reda i mira, specifičnosti prekršaja nasilja u
obitelji i nasilja na športskim terenima, izbor iz  ostalih važnijih zakona koji predviđaju
prekršaje.

Prekršajni postupak. Načelo pravičnosti, načelo ekonomičnosti, načela neposrednosti,
usmenosti, javnosti i kontradiktornosti. Stvarna nadležnost za vođenje prekršajnog postupka:
sudovi i upravna tijela. Pokretanje prekršajnog postupka. Izvidi upravnih tijela. Prekršajni
nalog. Zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka. Rasprava pred prekršajnim
sudom/upravnim tijelom. Dokazno pravo prekršajnog postupka. Vrste odluka u prekršajnom
postupku. Pravni lijekovi.

Izvršenje rješenja o prekršaju. Izvršenje novčane kazne i kazne zatvora. Supletorni zatvor.
Izvršenje ostalih mjera.



Obveze studenata
Nastava se izvodi na predavanjima i konzultacijama u III. semestru studija. Predavanja
posreduju gradivo predmeta u klasičnoj verbalnoj formi prema metodološkom načelu da se
ona ne smiju ograničiti na puku pozitivnopravnu dogmatiku, nego trebaju uključiti i izlaganja
o drugim teorijama koje se odnose na realnost prava. Na predavanjima se potiče i aktivno
sudjelovanje studenata kroz primjere, pitanja i sl.

Konzultacije su individualne, na kojima studenti i nastavnik u izravnom kontaktu raspravljaju
o određenoj pravnoj problematici.

Znanje se provjerava na ispitu koji treba pokazati stečena znanja studenta. Svrha ispita nije
potraga za pogreškama i prazninama u znanju, nego demonstracija studentskog poznavanja i
razumijevanja programom propisanog i od ispitivača jasno naznačenog gradiva te
posjedovanje analitičkih, kritičkih i prezentacijskih pravničkih sposobnosti. Sam ispit je
usmeni.
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Zakoni:
Prekršajni zakon;
Zakon o zaštiti od nasilja u obitelji;
Zakon o prekršajima protiv javnog reda i mira;
Zakon o sprječavanju nereda na športskim natjecanjima;
Zakon o sigurnosti prometa na cestama.

Sudska praksa:
Maresti protiv Hrvatske (ESLJP);
Tomasović protiv Hrvatske (ESLJP);
A. protiv Hrvatske (ESLJP);
Odluka Ustavnog suda RH U-I-4433/2007;
Odluka Ustavnog suda RH U-I-3084/2008.
Osnovna izborna literatura
Zbornik sa III. specijalističkog savjetovanja „Primjena Prekršajnog zakona i ostalih propisa s
područja prekršajnog prava i Republici Hrvatskoj, Zagreb, 2009.


